



ЕДИНСТВО В ПАМЯТИ



В СВЯЗИ с террористическим актом 22 марта ректор Сергей Тарасов обратился к герценовцам: «Сегодня вместе со всей страной Герценовский университет скорбит по погибшим в чудовищном террористическом акте 22 марта в подмосковном "Крокус Сити Холле". Подобные подлые злодеяния, где гибнут и страдают мирные люди, в том числе дети, не укладываются в понятия человечности и справедливости. Время требует от нас, преподавателей и студентов, особой сплочённости и крепости духа, взаимоподдержки и понимания. Психологическая служба РГПУ им. А. И. Герцена готова оказать всю необходимую помощь тем, кто в этом сейчас нуждается. Наша задача сегодня не падать духом, не поддаваться на провокационные высказывания и действия, сохранять спокойствие и уверенность. Выражаем искренние соболезнования родным и близким погибших и желаем благополучного восстановления пострадавшим в результате теракта».

В первые дни после трагедии, несмотря на выходные, психологическая служба РГПУ им. А. И. Герцена проводила онлайн-консультации. Сейчас любой желающий также может обратиться к специалистам за помощью и поддержкой в текущей непростой ситуации: через группу ВКонтакте, сайт, телеграм-канал. Психологическая служба РГПУ им. А. И. Герцена работает в штатном режиме согласно расписанию на сайте.

В память о жертвах теракта герценовцы приняли участие в акции «Журавли». В день общенационального траура, 24 марта, в 19:55 на здании «Крокус Сити Холл» появилась проекция «Журавли». Бесконечный клин журавлей поднимался от основания здания и улетал в небо. Организаторами акции выступило волонтерское движение «Мы вместе».

Церемония поднятия государственного флага в РГПУ им. А. И. Герцена и все научные мероприятия 25 марта начались с минуты молчания.

29 марта герценовцы приняли участие в Уроке мужества, который провёл Центр патриотического воспитания молодёжи «Дзержинец» в поддержку жертв теракта.

■ Подготовлено редакцией газеты «ПВ»



ВЛАДИМИРУ ОКРЕПИЛОВУ — 80!



Академик РАН, почётный гражданин Санкт-Петербурга, профессор кафедры экономической теории и экономического образования РГПУ им. А. И. Герцена Владимир Окрепилов отпраздновал своё 80-летие. Символично, что круглая дата прилась на юбилейный для российской науки 2024 год.

КАК ЛЮДИ науки празднуют свои юбилеи? Конечно, на научно-практических конференциях. Владимир Окрепилов не исключение — к его 80-летию в Герценовском университете приурочили конференцию с международным участием «От качества образования — к качеству жизни: методология и практика».

Заседание открыли поздравления ректора РГПУ им. А. И. Герцена Сергея Тарасова и президента вуза Геннадия Бордовского. Ректор назвал очень важным то, что Владимир Валентинович принял предложение начать работу

над методологией и практическим осмыслением вопросов ресурсов образования для повышения его качества, и торжественно вручил академику медаль за особые заслуги в области образования и науки. К тёплым словам поздравлений присоединились российские и зарубежные коллеги.

В программу конференции вошли доклады, в которых качество образования и способы влияния на него были рассмотрены как с социологической, так и с экономической точек зрения. Выступление Владимира Окрепилова было посвящено теме «Экономика

качества: создание и перспективы развития». Академик подчеркнул, что любую современную экономическую проблему можно решить системой международного внедрения. По его словам, это уникальный инструмент, который позволит усовершенствовать сферу.

Юбилея также чествовали и за пределами Герценовского университета — слова поздравления прозвучали из уст первых лиц города, членов правительства, представителей городского парламента, научной и культурной общественности. Юбилею

Заслуженного деятеля науки и техники России Владимира Окрепилова был посвящён большой симфонический концерт, который открыл XXII фестиваль «Почётные граждане Петербурга» в Государственной капелле.

«Мы единственный город, в стратегии которого написано: "Повышение качества жизни граждан". Вроде бы и простые слова, но на самом деле сделаны чётко сформулированные показатели, по которым мы работаем. И сегодня, я вам могу это смело сказать, практически все показатели по этой стратегии, несмотря на коронавирус, несмотря на санкции, в Петербурге выполняются», — поделился Владимир Окрепилов, Почётный гражданин Санкт-Петербурга.

«Нам это удалось — сделать всё, чтобы мы поняли, что именно главная наша цель — это улучшение качества жизни людей, и не только в нашем городе, но и в нашей стране», — сказал губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов и вручил юбиляру Почётную грамоту Губернатора Санкт-Петербурга за большой вклад в развитие науки и подготовку высококвалифицированных специалистов.

Владимир Окрепилов — научный руководитель Института проблем региональной экономики РАН, автор более восьмисот пятидесяти научных работ, сопредседатель Экономического совета при Губернаторе Санкт-Петербурга, заместитель председателя Научно-технического совета при Правительстве города.

■ ДАРЬЯ АЛЕКСЕЕВА,
корреспондент «ПВ»



Прошло уже 10 лет с момента воссоединения Крымского полуострова и России. 18 марта 2014 года Президент Владимир Путин подписал с руководством Крыма и Севастополя договор о вхождении двух регионов в состав Российской Федерации.

18 МАРТА — нерабочий праздничный день на территории Республики Крым и в городе федерального значения Севастополь. В других регионах России этот день рабочий, но, безусловно, тоже праздничный. По всей стране

проводятся торжественные мероприятия: выставки, концерты, автопробеги, митинги, патриотические акции.

Конечно, и в Санкт-Петербурге, в том числе в самом его сердце —

в Герценовском университете — вспомнили значимую для России дату: в Студенческом дворце культуры состоялся праздничный концерт «10 лет вместе».

Гостями концерта стали студенты и сотрудники университета, а также жители Санкт-Петербурга. Праздничную программу открыла «Торжественная песня» Муслима Магомаева на стихи Роберта Рождественского.

На сцене перед зрителями выступили заслуженный артист России, народный артист Республики Татарстан, профессор РГПУ им. А. И. Герцена Альберт Асадуллин, артист театра музыкальной комедии, преподаватель по актёрскому мастерству студенческого драматического театра Владимир Ярош, руководитель студии «Рок-лаборатория» Студенческого дворца культуры Ольга Никиточкина, а также студенты института музыки, театра и хореографии. Заслуженная артистка России, профессор Герценовского университета Мария Лаврова и её студентки представили композицию «У самого моря».

Участие в концерте приняли не только студенты и сотрудники РГПУ им. А. И. Герцена, но и гости университета — ансамбль «Курсанты» Военно-космической академии им. А. Ф. Можайского и Народный самодеятельный коллектив, хор ветеранов «Радоница» культурно-досугового центра «Южный» Всеволожского района. Самыми юными участниками концерта стали танцоры ансамбля танца «Орденанс» Дома офицеров Ленинградского военного округа (художественный руководитель — Дарьяна Юшина).

В завершение концерта прозвучала песня «Вперёд, Россия!», которую все участники исполнили вместе:

*Россия, Россия,
В этом слове огонь и сила,
В этом слове победы пламя,
Поднимаем России знамя!
В этом слове источник силы,
Повторяем — вперёд, Россия!*

■ ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, АННА СМИРНОВА, корреспонденты «ПВ»

КРАТКО О ВАЖНОМ

ЖЕНЩИНА ГОДА

ТРАДИЦИОННО накануне Восьмого марта проводится награждение влиятельных женщин Санкт-Петербурга с целью признания их роли в различных сферах жизни. В этом году в числе победительниц конкурса «Женщина года» была преподавательница института дефектологического образования и реабилитации РГПУ им. А. И. Герцена Светлана Кондратьева, которая заняла третье место в номинации «Наука и высшая школа». Также лауреатами конкурса стали заведующая кафедрой хореографического искусства института музыки, театра и хореографии Людмила Касиманова и доцент кафедры физического воспитания и спортивно-массовой работы Елена Никитина.



УНИКАЛЬНЫЕ ЗАДУМКИ

РУКОВОДИТЕЛИ лучших герценовских студенческих проектов, представленных на конкурсе молодёжных инициатив, были награждены сертификатами финансовой поддержки. Победителей поздравил проректор по воспитательной деятельности и молодёжной политике Роман Соколов, отметив, что теперь им предстоит «делом доказать значимость намеченного плана и реализовать свои уникальные задумки». В результате экспертной оценки молодёжных инициатив был сформирован рейтинговый список. Проекты, получившие более десяти баллов, стали победителями. Также за каждой инициативой были закреплены кураторы, с которыми герценовцы смогут решить все возникающие проблемы.

